

доктора философских наук, доцента, заведующего кафедрой философии ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» Бойко Павла Евгеньевича на автореферат диссертации Мороз Елены Фёдоровны «Система образования России – стратегический фактор эффективности обеспечения национальной безопасности: социально-философский аспект», представляющей на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия

Выбранная тема исследования охватывает наиболее важные проблемы современной системы отечественного образования как основополагающего фактора обеспечения национальной безопасности. Неэффективность современной системы образования в России, как показывает диссертант в своем исследовании, во многом обусловлена тем, что государство с начала 1990-х годов стало ориентироваться на страны Запада и копировать действующие там системы различных областей общественной жизнедеятельности, в том числе систему образования. Однако западная модель не подходит России, поскольку вообще не учитывает ее положительный исторический многовековой опыт в сфере образования с опорой на отечественные традиции и менталитет. В результате образовательное пространство Российской Федерации деградирует, а постоянные профильные реформы лишь усугубляют ситуацию, лишая страну любой возможности целенаправленного и стабильного развития образовательного пространства в соответствии с ее национальными интересами и в целях обеспечения безопасности личности, общества и государства.

Обоснованность высказываний на базе вдумчивого анализа различных социально-философских концепций и целостность взглядов автора усиливают положительное впечатление от прочтения автореферата диссертации. Точно сформулированные объект, предмет и цель работы позволили Мороз Елене Фёдоровне добиться и решения поставленных задач. Научная новизна исследования, положения, выносимые на защиту, не вызывают возражений. Работа представляет целостное и завершенное исследование, обладает теоретической и практической значимостью. Результаты исследования автора представлены на научных конференциях различного уровня.

Выбранные диссертантом направления для исследования современной системы образования в России позволяют обнаружить, что в результате модернизации, реформирования системы образования в соответствии с Боложским процессом, необходимостью тщательной социально-философской

научно обоснованной корректировки реформирования сферы образования в России, поскольку представляют собой серьезную угрозу национальной безопасности России.

На основании прочтения автореферата диссертации можно судить о том, что автором проведена серьезная, тщательная и многоэтапная научная исследовательская и аналитическая работа, в результате которой Мороз Елена Фёдоровна пришла к значимым и актуальным для современного общества выводам. Содержание автореферата свидетельствует о том, что реферируемая диссертация – это выполненное на высоком уровне оригинальное по замыслу и воплощению исследование. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности 09.00.11 - социальная философия.

Таким образом, автореферат диссертации позволяет положительно оценить диссертационную работу Елены Федоровны Мороз, выполненную на тему «Система образования России – стратегический фактор эффективного обеспечения национальной безопасности: социально-философский аспект», которая соответствует всем необходимым требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к научным работам данного уровня, включая п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 - социальная философия.

Заведующий кафедрой философии
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет», доктор философских наук, доцент

«05» мая 2018 г.

П.Е. Бойко

ВЕРНО:
Ученый секретарь совета
университета
Касьянов Е.М. Е.М. Касьянов



ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет».

Адрес: 350040, Россия, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149.
Телефон: 8 (861) 219-95-01.

Адрес электронной почты: rector@kubsu.ru. Сайт в сети Интернет: <https://kubsu.ru>.